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În noaptea de Revelion 2025, niciun 
artist celebru nu va urca pe scenă.  
În piața din fața Palatului Culturii vor 
cânta artiști locali  

 
Primarul Mihai Chirica organizează și anul 

acesta, singur, evenimentele de Revelion. Acesta 
s-a speriat de dosarul de la DNA, de la Revelionul 
din 2023, și nu a mai contractat nicio firmă pentru 
organizarea manifestațiilor. Astfel, pe scena din 
fața Palatului Culturii din Iași nu vor fi prezenți ar-
tiști celebri.  

În noaptea de Revelion 2025, niciun 
artist celebru nu va urca pe scenă  
Primăria Iași a publicat programul complet al 

evenimentelor organizate de Revelion 2025. Con-
certul va avea loc, ca și anul trecut, în piața din 
fața Palatului Culturii. Pe 31 decembrie 2024, în-
cepând cu ora 19:30, este programat Revelionul 
Copiilor.  

„Primăria Municipiului Iași și Ateneul Național 
din Iași anunță programul special al Revelionului 
Ieșenilor 2025, un eveniment care își propune să 
adune comunitatea, de la cei mici la cei mari, într-
o atmosferă de sărbătoare. În acest an, programul 
va fi unul deosebit, pregătind un spectacol diver-

sificat, cu momente speciale pentru toți iubitorii 
de muzică. Evenimentul va începe marți, 31 de-
cembrie 2024, în jurul orei 19:30, cu Revelionul Co-
piilor. Ca și anul trecut, pe scenă vor urca elevi 
premiați din Iași, care s-au remarcat prin perfor-
manțele lor academice și artistice. Micuții și tine-
rii vor fi înconjurați de artiști și invitați speciali, 
care vor adăuga farmec și energie evenimentului. 
Concertul de Revelion va fi susținut exclusiv de 
artiști ieșeni care promit să ofere o noapte de ne-
uitat. Începând cu ora 21:00, pe scena din fața Pa-
latului Culturii vor urca: Mario Fresh, cu ritmuri 
moderne și o prezență vibrantă, Andra Botez, cu 
vocea sa caldă și interpretări deosebite, Aurelian 
& Ira – Music and Friends care vor aduce un ames-
tec de melodii captivante și energie, Trupa Deban-
dada, cu muzică live care va anima publicul; DJ 
Johnny W, care va încheia seara cu un set elec-
trizant. Ca de obicei, la ora 00:00 va fi organizat 
un spectacol de artificii”, au transmis reprezen-
tanții municipalității ieșene.  

Dosarul Revelionul l-a  
speriat pe Mihai Chirica? 
Mihai Chirica, edilul Iașului, s-a speriat de do-

sarul Revelionul, iar anul acesta, niciun nume ce-
lebru nu apare pe lista artiștilor. Astfel, din cauza 

anchetei a Direcției Naționale Anticorupție, pe 
scenă vor cânta doar artiști locali. Amintim că, la 
începutul anului 2023, DNA a ridicat, din Primăria 
Iași, documente legate de contractele ce au fost 
încheiate cu firmele impresarului Radu Groza pen-
tru concertul de Revelion. Mai exact, ancheta are 
ca principal obiect modalitatea de atribuire a con-
tractelor de organizare a evenimentelor din Iași, 
începând cu anul 2016 și până în prezent. 

În perioada 2016 – 2022, peste 20 de contracte 
au fost încheiate între firmele administrate de im-
presarul Radu Groza și Primăria Municipiului Iași, 
iar valoarea totală a acestora depășește 9 mi-
lioane de lei, fără TVA. În ceea ce privește concer-
tul de Revelion 2022, cei trei suspecți ar fi inserat 
condiții restrictive în cadrul anunțului de partici-
pare la licitație, caietului de sarcini și apoi în pro-
cesul de evaluare a ofertelor și de execuție, astfel 
încât singura societate care ar fi putut îndeplini 
condițiile solicitate ar fi fost SC R&A EVENTS & 
CONCERTS SRL, administrată de Radu Groza, îm-
piedicând participarea la procedură și a altor ope-
ratori economici. 

Astfel, în noaptea de Revelion 2025, niciun ar-
tist celebru nu va urca pe scena din piața Palatului 
Culturii din Iași.  

Alexandra MAISNER

Revelion 2025 Iași! Niciun artist 
celebru nu va urca pe scenă. Iată 
programul complet al evenimentelor



EVENIMENT3 sâmbătă, 21 decembrie

CTP Iași vrea să repare vehiculele 
din dotare, astfel, cumpără frâne și 
piese noi. Comisia de evaluare va 
alege oferta cu prețul cel mai mic 
depusă de operatorii economici 

 
Firmele interesate pot depune ofertele până 

la data de 10 ianuarie 2025, iar contractul va fi 
semnat pentru o perioadă de 12 luni. Valoarea to-
tală a investiției este de 1.849.180 de lei, fără TVA, 
aproximativ 370.000 de euro. De asemenea, pro-
dusele trebuie să respecte indicațiile tehnice ofe-
rite de către cei de la CTP Iași. 

CTP Iași aduce frâne și piese noi  
pentru vehiculele din dotare 
Multe dintre vehicule necesită reparații din 

cauza uzurii apărute în urma exploatării vehicu-
lelor. Pe lângă autobuzele și microbuzele din do-
tare, CTP Iași are și alte vehicule care deservesc 
operațiunilor de întreținere a infrastructurii. Com-
pania a mai achiziționat, în urmă cu câteva luni, 
piese noi printr-o altă licitație. 

„Datorită exploatării mijloacelor de transport 
ale companiei (transport persoane și vehicule au-
xiliare destinate intervenției pentru parcul de 

tramvaie, autobuze, microbuze, rețea fir contact 
și cale de rulare transport marfă și auxiliare), este 
necesar să fie respectate normativele privind ac-
tivitatea de întreținere și reparații ale parcului de 
vehicule. Produsele solicitate fac parte din toate 
categoriile constructive și sistemele autovehicu-
lelor, și sunt grupate în funcție de destinația aces-
tora”, este scris în caietul de sarcini. 

CTP Iași deține mai multe tipuri de autobuze 
și microbuze care necesită piese diferite în fun-
cție de modelul vehiculului. Astfel, licitația a fost 
împărțită în 3 loturi. Recent, compania a cumpărat 
un program software pentru planificarea turelor 
de lucru. 

„Produsele solicitate sunt următoarele: Lotul 
1: Etriere (stânga și dreapta); distribuitor aer in-
stalație ISUZU/BMC/Solari/Mercedes; supapă li-
mitare presiune; supapă descărcare rapidă; 
supapă de trecere; cilindru frână punte față; ci-
lindru dublu frână; cilindru întinzător frână; cilin-
dru dublu frână; cilindru ușă; electrovalvă, 
membrană cameră frânare; pârghie etrier; set re-
parație etrier; set garnituri; ax secundar reglare 
etrier; lanț transmisie; set legare, pod calibrare; 
set cuzineți; pinion indicator uzură. Lotul 2: dis-
curi de frână; Lotul 3: Modulatoare”, este precizat 
în documentație. 

Produsele pot fi refuzate 
CTP are posibilitatea să refuze produsele în 

cazul în care prezintă defecte sau nu se potrivesc 
mijloacelor de transport. De asemenea, acestea 
trebuie să aibă toate avizele de la instituțiile sta-
tului privind normele de siguranță ale vehiculelor. 

„Toate piesele se vor încadra în toleranțele im-
puse de normele tehnice. Suprafețele pieselor 
trebuie să fie curate, fără urme de lovituri, zgâ-
rieturi, bavuri, știrbituri sau stropi de sudură pe 
filete sau pe suprafața bucșelor metalice montate 
în capetele de prindere. Piesele de schimb vor fi 
noi și trebuie să îndeplinească cerințele tehnice 
și ecologice minime impuse de Comunitatea Eu-
ropeană sau Statul Român. Nu se vor accepta 
piese folosite, reparate sau recondiționate. Toate 
cheltuielile pentru eliminarea defectelor consta-
tate de către reprezentanții autorității contrac-
tante sau schimbarea produselor cu defecțiuni 
sau a celor neconforme cu documentele însoți-
toare și cu cerințele minime vor fi suportate de 
către furnizor”, este stipulat în caietul de sarcini. 

Vehiculele de la CTP Iași vor avea frâne noi și 
mai multe piese vor fi înlocuite, dacă licitația va 
fi finalizată fără probleme. 

Petronel ȘTEFAN

CTP Iași cumpără frâne și piese noi pentru 
vehiculele din parcul auto și din depou. 
Investiția ajunge la 370.000 de euro
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Încep lucrările de reabilitare și 
consolidare ale unui important 
monument istoric din Iași. Aleșii 
locali au aprobat indicatorii tehnico-
economici 

 
Recent, Plenul Consiliului Local a aprobat pro-

iectul de hotărâre privind indicatorii tehnico-eco-
nomici și documentațiile tehnice pentru 
reabilitarea și consolidarea Podului de Piatră 
vechi. Valoarea proiectului depășește 16 milioane 
de lei.  

Încep lucrările de reabilitare și 
consolidare ale unui important 
monument istoric din Iași 
 Podul de Piatră vechi de peste Bahlui, unul 

dintre reperele istoriei ieșene, va intra într-un 
program de reabilitare și consolidare. Un proiect 
de hotărâre care privește aprobarea documenta-
ției tehnice și a indicatorilor tehnico-economici 
aferenți acestui obiectiv de investiții s-a aflat pe 
ordinea de zi a ședinței ordinare de Consiliu Local, 
de joi, 19 decembrie. 

Conform documentației tehnice, valoarea es-
timată a investiției este de 16.812.745,26 lei, inclu-
siv TVA, lucrările urmând a se desfășura pe 
parcursul a 12 luni. Lucrările de consolidare și 
conservare se vor executa fără a modifica înfăți-

șarea existentă a monumentului, tehnica execuţ-
iei și materialele folosite. 

„Printre intervențiile care vor fi făcute în sco-
pul reabilitării podului se numără refacerea pava-
jului din piatră cubică al trotuarelor și căii pe pod, 
acesta urmând a fi executat din piatră naturală 
fasonată; lucrări de reparații la nivelul culeilor; lu-
crări la nivelul rampelor de acces; lucrări de con-
solidare şi amenajare ale albiei râului Bahlui în 
zona podului, 50 de metri în amonte și aval; reali-
zarea unui sistem de iluminat arhitectural etc.. 
Considerat a fi cel mai vechi pod de peste Bahlui, 
Podul de Piatră a fost construit în anii 1870 – 1871, 
din piatră de calcar cioplită. Podul de Piatră, as-
tăzi monument istoric, a fost scos din circulaţia 
rutieră de jumătate de secol, alături fiind con-
struit un pod nou (podul Nicolae Iorga), care des-
erveşte circulaţia pietonală și rutieră”, au 
transmis reprezentanții Primăriei Iași. 

Monumentul istoric a ajuns într-un 
stadiu avansat de degradare 
În luna aprilie 2024, potrivit informațiilor pu-

blicate pe platforma Sistemului Electronic de 
Achiziții Publice (SEAP), Primăria Iași a contractat, 
prin achiziție directă, serviciile de proiectare pen-
tru obiectivul „Expertiză tehnică, D.A.L.I., Pod de 
Piatră vechi”. Valoarea contractului a fost de 
265.000 de lei, fără TVA, aproximativ 53.252 de 
euro, fără TVA. Firma care a semnat contractul 

este Software Design Solution SRL, controlată de 
Ștefan Bodoga, un om de afaceri agreat, de ani de 
zile, de Primăria Iași. 

Amintim faptul că, în anul 2023, municipalita-
tea ieșeană a alocat suma de 100.000 de lei din 
bugetul local pentru anul 2023. Aceasta trebuia 
folosită pentru demararea procedurilor privind 
documentația de avizare a lucrărilor de interven-
ție. De precizat este faptul că, deși Podul de Piatră 
are o valoare inestimabilă, fiind un simbol al Iașu-
lui, riscă să se prăbușească în orice moment. 
Niște soluții concrete de reabilitare și restaurare 
sunt necesare cât mai urgent cu putință. În ultimii 
20 de ani, au fost multiple discuții și s-au căutat 
diverse soluții de rezolvare a situației, însă, în 
ceea ce privește acțiunile concrete și notabile, 
acestea încă se lasă așteptate. 

Podul de Piatră vechi tranzitează râul Bahlui 
și este amplasat pe Șoseaua Națională. Obiectivul 
a fost construit în jurul anilor 1836 – 1838 și este 
înscris în Lista Monumentelor Iași. Lungimea 
acestuia este de 36,70 metri. Partea carosabilă 
are o lățime de 5,60 metri și trotuare de 1,20 metri. 
Zona este echipată cu toate tipurile de rețele (apă, 
canal, termice, electrice, comunicații). 

Încep lucrările de reabilitare și consolidare ale 
unui important monument istoric din Iași. Aleșii 
locali au aprobat indicatorii tehnico-economici, 
iar lucrarea valorează peste 16 milioane de lei.  

Alexandra MAISNER

Încep lucrările de reabilitare și consolidare 
ale unui important monument istoric din 
Iași! Investiția depășește 16 milioane de lei
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Un fost angajat al firmei SBK Security Grup SRL 
acuză conducerea firmei că a fost dat afară abuziv 
atunci când le-a transmis șefilor că refuză să mai facă 
ore suplimentare. Acesta susține că nu i-au fost res-
pectate pauzele și că era obligat să stea în picioare 
câte 12 ore pe zi.  

O firmă de pază din Timișoara,  
acuzată de angajați că face sclavie 
 A.P. a lucrat la firma SBK Security Grup SRL în pe-

rioada august 2024 – octombrie 2024. Bărbatul în vâr-
stă de 62 de ani, din Iași, a fost agent de pază într-unul 
dintre magazinele unui centru comercial din oraș. 
Acesta acuză conducerea firmei de sclavie și de faptul 
că nu i-au fost respectate pauzele și orele de lucru.  

„În primul rând, nu se respectă programul de 
muncă. Eu am lucrat la ei, dar am plecat. În magazinul 
New Yorker, de 30 de zile sunt aceeași agenți de pază, 
fac câte 12 ore pe zi, unii ajung să facă și 360 de ore pe 
lună, ceea ce este inimaginabil. Norma, normal, e de 
180 de ore pe lună. Nu ai voie să stai jos. Rămâi dam-
blagit să stai atâtea ore în picioare, zi de zi. Firma se 
cheamă SBK Security Grup SRL, este din Timișoara, nu 
au sediu în Iași. Eu am semnat contractul de muncă di-
rect în magazin. Ei, cred că, falsifică diagramele, pentru 
că nu au voie să țină un angajat, atâtea ore, în fiecare 
zi”, a declarat A.P., fostul angajat al firmei de pază.  

Bărbatul de 62 de ani a ținut să precizeze că firma 
de pază din Timișoara nu le plătește orele suplimentare 
angajaților.  

„Salariul este minimul pe economie, nu se plăteau 
orele suplimentare. Golănia este că ei ne plătesc la oră, 
așa scrie în contract, iar salariații cu ora nu beneficiază 
de plata orelor suplimentare. Ești suflet închiriat. O altă 
golănie este că, în contract, nu sunt trecute aceste 12 
ore, sunt trecute 8 ore. Aici e oleacă de evaziune fiscală 
la greu. De ce treci tu 8 ore dacă eu stau 12 ore? Nu an-
gajează oameni, și agenții stau 12 ore pe zi în picioare. 
Vă rog să nu îmi precizați numele, pentru că ăștia sunt 
tâmpiți, sunt răzbunători. Mai sunt unele firme de pază 
unde oamenii lucrează și câte 16 ore pe zi. Este inuman. 
Din 12 ore, aici, la SBK Security Grup, aveam 1 oră pauză, 
dar nici aia nu o puteam lua cum trebuie. Din ora asta 
aveai 30 de minute pauză și restul îți mai luai când voiai 
să mergi la baie, și atunci trebuia să ceri voie șefului de 
magazin. Dacă vrei să stai puțin jos, te dau afară”, a 
spus A.P., fostul angajat al firmei de pază din Timișoara. 

Bărbatul susține că,  
după ce a refuzat să mai facă ore 
suplimentare, a fost dat afară 
A.P. a transmis faptul că, după ce a refuzat să mai 

facă ore suplimentare, a fost dat afară printr-un SMS.  
„Statul ăsta în picioare te «imbecilizează». Te po-

ziționează în fața magazinului, mergi 3 metri în față, 3 
metri în spate. Este o tortură. Nu vor să pună măcar un 
scaun, ceva. Vă spun cinstit, de furat, tot se fură, nu ai 
cum să dai randament, pentru că ești obosit, nu mai 
ești atent. Programul acesta te distruge ca om. La C&A 
și la New Yorker sunt doi oameni. Unul dintre ei, vă spun 
drept, s-a crăcănat de tot, de abia merge, de abia se tâ-
râie. Are vreo 68 de ani. În alt magazin este o femeie. 
Aia nu are atestat, nu are nimic. E și oleacă de muncă 
la negru. Eu cred că foile de pontaj sunt falsificate. Eu, 
pentru că m-am revoltat că făceam, zi de zi, câte 12 ore, 
m-au dat afară. Eu eram în așa-zisa perioadă de probă, 
dar mie contractul mi l-a făcut pe perioadă nedetermi-

nată. Nu mi s-a spus care sunt condițiile perioadei de 
probă pe care le-am încălcat”, a mai spus A.P..  

Mai mult, bărbatul susține că sâmbetele și dumini-
cile nu i-au fost plătite conform legii.  

„Normal, sâmbetele și duminicile trebuiau plătite 
175 la sută, nu exista așa ceva. Dacă devii informator și 
îți torni colegii, îți mai dau câte 100 de lei în plus. În rest, 
dacă prinzi un hoț, ar trebui să fii premiat, să îți dea un 
ban în plus, nici așa ceva nu se întâmplă. Eu am lucrat 
la ei 3 luni, că m-au dat afară. Eu m-am trezit cu SMS, 
pe data de 22.10.2024, că mi-au desfăcut contractul de 
muncă. În zilele în care ar fi trebuit să fiu liber, mă che-
mau la muncă să fac turele altora. Este un alcoolic, și 
ăla cred că vrea să se pensioneze medical, vine cu tot 
felul de certificate medicale, și eu trebuia să îi fac tu-
rele. Le-am spus că nu îi mai fac «lu` ăsta» turele. Nu ți 
se plătesc ore suplimentare, nimic. Este sclavie pe față. 
Au avut controale de la ITM și s-a confirmat inclusiv că 
nu mi-a dat echipament complet. Nici protecția muncii 
nu se face. Veneau să semnăm protecția muncii și atât, 
nu se face cum trebuie protecția muncii. De fapt, pro-
tecția muncii nici nu există, doar te pune să semnezi 
ceva ce nu ai făcut. Eu i-am prins cu aceste măgării, i-
am dat și în judecată. M-au făcut în toate felurile, mi-
au spus că sunt un om de nimic. Ei distrug oamenii. 
Ăștia câștigă bani frumoși pe spatele amărâților. Oa-
menii vin, că nu ai unde să muncești. De la o anumită 
vârstă, nu te mai angajează nimeni. Nu puneți numele 
meu, că ei amenință și mi-e frică pentru viața mea. Și 
ei sunt în stare de așa ceva”, a mai povestit A.D.. 

Mihail Cristian Tîmpea, patronul firmei 
de pază, neagă toate acuzațiile 
Contactat de reporterii BZI, Mihail Cristian Tîmpea, 

patronul firmei de pază SBK Security Grup SRL, susține 
că programul este respectat conform legii. Mai mult, 
acesta a transmis că agenții de pază își pot lua pauze 
la fiecare 2 ore.  

„Trebuie să se respecte programul. Programul este 
de 12 ore, cu pauze la fiecare două ore. Au afișate pau-
zele inclusiv în regulament și în fișa postului pe care au 
semnat-o. Au pauze la fiecare două ore, plus o pauză 
de 30 de minute de masă. Aceste pauze nu au cum să 
nu se respecte, pentru că ei trebuie doar să anunțe ma-
nagerul de magazin și să meargă să le ia. Nu are cine 
să nu le dea, pentru că și le iau ei când vor. În ceea ce 
privește protecția muncii, există un reprezentant care 
le prezintă și aceste aspecte, și semnează și fișele. 
Există cineva care se ocupă de aceste chestiuni. Eu 
vorbesc strict pe documente, nu pe altceva. Au absolut 
tot. Dacă cineva susține altfel, ar trebui, în primul rând, 
să ne spună nouă, nu să meargă la ziar. Pe dumnea-
voastră poate să vă pună cineva abuziv să faceți turele 
altcuiva? Vine cineva de acasă și vă ia și vă duce cu 
forța la muncă? Nu există așa ceva. Majoritatea își fac 
strict norma. Ei lucrează program de o zi cu o zi, una 
lucrează, cealaltă e liberă. Cum să aibă 360 de ore pe 
lună? Nu poate face unul singur 360 de ore pe lună. La 
toate magazinele sunt doi oameni, niciunde nu este 
doar un singur om”, a declarat Mihail Cristian Tîmpea, 
patronul firmei SBK Security Grup SRL.  

Administratorul firmei de pază susține că unul din-
tre angajați a fost dat afară din cauză că a amenințat 
angajații.  

„Unul dintre ei amenința angajații magazinului, pro-
babil de aceea nu mai lucrează la noi. Dacă cineva care 
a dat în judecată firma și care a lucrat 3 zile sau o lună 

– nici nu știu cât a lucrat – la noi... la 3 luni, se face pro-
tecția muncii, și prima dată se face la angajare. El nici 
nu a apucat să i se facă a doua! Înainte să intre în post 
se face protecția muncii. Nu există punct de lucru în 
Iași, contractele se semnează la punctele de lucru. 
Avem un domn căruia i-am făcut și plângere la poliție, 
s-a luat de manager. El de aceea a plecat, dacă de el 
este vorba. A amenințat angajați de acolo cu bătaia. 
Acest domn se numește Paraschiv și el ne-a și dat în 
judecată. La noi, toți directorii noștri au cursuri în acest 
sens, deci partea de protecția muncii o fac angajații 
noștri, iar externalizat, se întocmesc doar documen-
tele. La Iași, la C&A, avem trei oameni care au 168 de 
ore, 144 de ore și 48 de ore lucrate au acești oameni. 
Unul și-a luat concediu și a fost angajat altul pe pe-
rioada concediului. La New Yorker, unul are 180 de ore, 
unul, 171 de ore. Deci nu știu ce să vă zic. Toate orele se 
plătesc. Ei primesc mai mult, nu primesc nici măcar mi-
nimul pe economie. Absolut toți salariații primesc mai 
mult decât minimul pe economie. Există spor de wee-
kend, cu caracter permanent. Acest domn Paraschiv s-
a dus și la ITM, am trimis și acolo documentele. Cei de 
la ITM nu au spus nimic. Nu au cum să se facă orele pe 
care le zice că le face. Nu există să nu lase managerii 
de magazin să își ia pauza angajații”, a adăugat Mihail 
Cristian Tîmpea, administratorul firmei de pază din Ti-
mișoara.  

Bărbatul din Iași a făcut plângere la 
Inspectoratul Teritorial de Muncă  
A.P. a pus la dispoziția reporterilor BZI răspunsul 

primit din partea Inspectoratului Teritorial de Muncă, 
cu privire la sesizarea făcută.  

„În urma verificărilor efectuate față de spețele re-
latate la data efectuării vizitei de inspecție, s-au con-
statat următoarele: agenții de securitate au fost 
instruiți și au semnate fișe de instruire individuală de 
securitate și sănătate în muncă. Cât privește acordarea 
parțială a echipamentului individual de protecție, într-
adevăr, se confirmă că ați primit doar tricouri, fără pan-
taloni și bocanci sau pantofi. Având în vedere 
confidențialitatea petițiilor și a informațiilor referitoare 
la acțiunile de control, precum și măsurile de protecție 
a datelor cu caracter personal, nu vă putem comunica 
elemente concrete referitoare la entitatea controlată. 
Întrucât angajatorul în legătură cu care ne-ați sesizat 
SC SBK Security Grup SRL are sediul social în județul 
Timiș, am trimis spre competentă soluționare sesiza-
rea dumneavoastră și la Inspectoratul Teritorial de 
Muncă Timiș”, se arată în răspunsul primit de A.P. de la 
ITM Iași.  

Rămâne de văzut cum va fi soluționată situația 
semnalată de bărbatul din Iași și ce măsuri vor fi luate, 
de către instituțiile abilitate, cu privire la firma de pază 
din Timișoara, acuzată de angajați de sclavie.  

Alexandra MAISNER

O firmă de pază este acuzată de sclavie! „Este o tortură. 
Nu vor să pună măcar un scaun, ceva. Distrug oameni”
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Studenții creativi din 
căminele Universității 
Tehnice „Gheorghe 
Asachi”, din Iași, participă 
la concursul „Camera unde 
s-ar caza Moș Crăciun” 
pentru 3 luni de cazare 
gratuită și un premiu 
special de 1.000 de lei 

 
A doua ediție a concursului „Ca-

mera unde s-ar caza Moș Crăciun”, 
organizată de Direcția Servicii Stu-
dențești (DSS), aduce spiritul sărbă-
torilor în căminele studențești. 
Treisprezece camere decorate în stil 
festiv au fost înscrise în competiție, 
iar studenții participanți au șansa de 
a câștiga trei luni de cazare gratuită 
sau un premiu special de 1.000 de 
lei. Juriul va analiza camerele în fun-
cție de creativitate, impact vizual și 
raportul cost-rezultat, iar voturile 
din mediul online vor avea un rol 
semnificativ în decizia finală. 

13 camere de cămin intră în 
concursul „Camera unde  
s-ar caza Moș Crăciun” 
La ediția din acest an, 13 camere 

de cămin au fost înscrise în compe-
tiție de studenți care și-au demon-
strat creativitatea: Talasman Paula 
Alexandra (T3, camera 227), Andreea 
Darjan, Neamțu Maria Alexandra, Di-
mofte Cristina și Topor Andra Vasi-
lica (T17, camera 821), Olari Cătălina 
(T3, camera 20), Gheorghian Geanina 
(T5, camera 140), Sirian Giula Ștefa-
nia (T3, camera 333), Mădălina Elena 
Ciaun, Patap Alexandra și Vieru Anda 
Amalia (T19, camera 11B), Buzau An-
tonia (T1, camera 219), Miray Erol și 
Hatice Nur Kaya (T8, camera 413), 
Vlad Tudoriu (T1, camera 115), Dani-
lova Valeria (T1, camera 337), Suraj 
Laurențiu Gabriel Diaconu și Ga-
briela Denisa Diaconu (T20, camera 
215A), Rareș Horga (T5, camera 434), 
Denisa Maria Niță, Doliș Miruna 
Maria, Ciobanu Ioana Alexandra și 
Dumbravă Delia Claudia (cele patru, 
în T17, camera 440). 

Concursul pune accent pe crea-
tivitatea și ingeniozitatea cu care 
studenții și-au decorat camerele, 
transformând spațiile de locuit în 
adevărate colțuri magice de Crăciun. 
Decorurile au fost realizate cu ma-

teriale accesibile, dar impactul vi-
zual contează enorm în procesul de 
jurizare. Evaluarea se va realiza pe 
baza mai multor criterii clare, printre 
care creativitatea și originalitatea 
designului, impactul vizual al deco-
rațiunilor, raportul cost-rezultat și 
prezentarea camerei în fața comi-
siei. 

Un juriu format din studenți și 
reprezentanți ai universității va de-
cide 85% din scorul final, iar restul 
de 15% va fi influențat de aprecierile 
obținute pe rețelele sociale Face-
book, Instagram și TikTok.  

Un Crăciun magic în 
căminele studențești  
din Iași 
Concursul „Camera unde s-ar 

caza Moș Crăciun” a adus un val de 
creativitate în rândul studenților 
care și-au transformat camerele de 
cămin în adevărate colțuri de po-
veste, inspirate de magia Crăciunu-
lui. 

Unul dintre participanții entu-
ziaști, Paula-Alexandra Talașman, 
studentă la Facultatea de Design In-
dustrial și Managementul Afacerilor, 
anul I, ne-a împărtășit motivația sa 
de a se înscrie la concurs. 

„Am ales să mă înscriu la acest 
concurs deoarece m-a atras ideea 
de a recrea o poveste magică de 
Crăciun. Îmi place să decorez și să 
creez spații care aduc bucurie, iar 
acest concurs mi-a oferit ocazia 
perfectă să îmbin creativitatea cu 
spiritul sărbătorilor și să am o at-
mosferă specifică Crăciunului”, a 
spus Paula Talașman. 

Paula și-a decorat fiecare colți-
șor al camerei cu grijă, pentru a crea 
o atmosferă caldă și primitoare, cu 
nuanțe specifice Crăciunului, roșu, 
verde și auriu, dar și multe luminițe. 

„Stilul cald al decorului l-am ales 
în așa fel încât, în fiecare colțișor din 
cameră, să aibă o semnificație. Am 
avut dorința de a recrea o atmosferă 
caldă și primitoare a Crăciunului și 
să-mi pun în valoare imaginația în 
decorare, transformând un spațiu 
simplu, obișnuit, într-un spațiu de 
poveste pentru Moș Crăciun. Am fo-
losit culori specifice Crăciunului: 
roșu, verde, auriu, multe luminițe și 
lucruri decorative pentru a se simți 
Moș Crăciun ca «acasă». Procesul a 

durat cam două zile. Am început cu 
schițarea ideii, apoi am adunat ma-
terialele necesare și am decorat 
treptat, adăugând detalii care să 
facă diferența, cum ar fi lumânările 
sau ornamentele personalizate”, a 
povestit Paula Talașman. 

Paula își pune speranțele în 
acest concurs, dorind să aducă in-
spirație celor care îi vor vedea crea-
ția. 

„Așteptările mele de la acest 
concurs ar fi să aduc inspirație celor 
care îmi vor vedea creația. Îmi do-
resc să primesc un feedback pozitiv, 
iar în cazul în care voi câștiga un 
premiu, ar fi o confirmare că pasiu-
nea mea pentru decorare poate crea 
momente speciale”, a spus Paula Ta-
lașman. 

Participanții la concurs și-au 
transformat camerele în spații care 
reflectă nu doar spiritul Crăciunului, 
ci și personalitățile lor. Antonia 
Buzău, studentă la Facultatea de 
Chimie și Protecția Mediului „Cristo-
for Simionescu”, ne-a povestit des-
pre motivația ei. 

„M-am înscris la acest concurs 
pentru că am dorit să îmi pun în va-
loare creativitatea și să testez limi-
tele imaginației mele. Consider că 
un astfel de concurs îmi oferă un 
cadru ideal pentru a experimenta și 
a mă provoca să ies din zona de con-
fort. De asemenea, am vrut să 
împărtășesc ideile și viziunea mea 
cu alți oameni”, a spus Antonia 
Buzău. 

Antonia a ales să decoreze ca-
mera cu materiale sustenabile, in-
cluzând și decorațiuni confecționate 
manual. 

„Am ales tema sau stilul decoru-
lui pentru că îmi reflectă personali-
tatea și gusturile. Am vrut să creez 
un ambient specific Crăciunului, din 

cât mai multe materiale sustenabile, 
și, totodată, am confecționat și câ-
teva decorațiuni, un proces destul 
de distractiv din punctul meu de ve-
dere”, explică Antonia Buzău. 

Procesul de creație a fost atent 
planificat, fiecare detaliu fiind im-
portant pentru a reflecta viziunea sa 
artistică. 

„În timpul acestui proces am de-
dicat mult timp fiecărui detaliu pen-
tru a mă asigura că designul final 
respectă atât viziunea mea artistică, 
cât și criteriile”, spune Antonia 
Buzău. 

Deși nu are așteptări specifice în 
ceea ce privește rezultatele, Antonia 
își dorește ca participarea ei să in-
spire și alți tineri. 

„Nu am neapărat niște așteptări 
anume, doar îmi doresc ca și alți ti-
neri să fie motivați să participe în 
astfel de concursuri”, a spus Antonia 
Buzău. 

Pe lângă spiritul competiției, 
evenimentul are scopul de a încuraja 
studenții să aducă un strop de 
magie și căldură în spațiile lor de lo-
cuit, transformându-le într-un loc 
demn de Moș Crăciun.  

Rezultatele concursului vor fi 
anunțate până pe data de 23 decem-
brie 2024, după încheierea procesu-
lui de evaluare. Până atunci, 
camerele înscrise continuă să in-
spire comunitatea studențească, 
arătând că imaginația și talentul pot 
face minuni chiar și în cele mai mici 
spații. 

Astfel, concursul „Camera unde 
s-ar caza Moș Crăciun” nu doar că 
promovează creativitatea, ci și 
aduce studenții mai aproape de 
magia sărbătorilor, demonstrând că 
spiritul Crăciunului poate fi găsit 
oriunde. 

Iulia MARIA

Treisprezece studenți de la Universitatea Tehnică s-au 
înscris la concursul „Camera unde s-ar caza Moș Crăciun”
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Senatul Universității de Medicină și 
Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași a 
aprobat marți, 17 decembrie 2024, 
metodologia proprie privind 
organizarea și desfășurarea 
concursului de admitere la studii de 
licență, în limba română, pentru  
anul universitar 2025 – 2026 

 
Data testului grilă a fost stabilită pentru 13 

iulie 2025. Noutatea principală a metodologiei 
este reintroducerea concursului pe bază de test 
grilă pentru programele de studiu cu durată de 3 
ani și lansarea a două noi specializări, și anume, 
Chimie medicală și Radiologie și Imagistică, con-
diționate de autorizarea ARACIS și publicate în 
Monitorul Oficial al Hotărârii de Guvern. 

Concurs pe bază de test grilă pentru 
toate programele,  
la admiterea 2025, la UMF Iași 
Admiterea din iulie 2025 va consta într-o 

probă scrisă, sub forma unui test grilă, cu o durată 
de trei ore, pentru ocuparea locurilor finanțate de 
la bugetul de stat și ale celor cu taxă. Nota obți-
nută la testul grilă va fi nota finală de admitere. În 
plus, pentru locurile cu taxă destinate candidați-
lor care doresc să urmeze o a doua specializare 

de licență selecția se va face pe baza dosarului 
personal și a performanțelor academice ante-
rioare. 

Pentru programele tradiționale, cum ar fi Me-
dicină și Medicină Dentară, testul va evalua cu-
noștințele la Anatomia și Fiziologia omului 
(obligatoriu) și Chimie organică sau Fizică (la ale-
gere). Pentru Farmacie, disciplinele vor include 
Chimie organică (obligatoriu) și Biologie vegetală 
sau Anatomia și Fiziologia omului (la alegere). 
Programele de 3 ani, precum Asistență Medicală 
Generală, Nutriție și Dietetică, Radiologie și Im-
agistică, vor permite candidaților să aleagă între 
Anatomia și Fiziologia omului și Chimie organică. 
În cazul noilor specializări, Chimie medicală și Ra-
diologie și Imagistică, candidații vor putea opta 
între trei discipline: Chimie organică, Anatomia și 
Fiziologia omului sau Biologie vegetală.  

Tematica și bibliografia pentru testul grilă au 
fost actualizate pentru a reflecta cerințele fiecă-
rei specializări, incluzând manuale aprobate de 
Ministerul Educației, dar și materiale de referință 
utilizate în alte centre universitare de prestigiu 
din țară. 

Noutăți în procesul  
de înscriere la UMF Iași 
Înscrierea candidaților va fi realizată exclusiv 

online, prin completarea unui formular tip pe plat-
forma dedicată concursului de admitere de pe 
site-ul oficial al universității, www.umfiasi.ro. 
Candidații vor putea încărca documentele nece-
sare în format digital și vor avea acces la un ghid 
detaliat pentru completarea aplicației. 

Lansarea specializărilor Chimie medicală și 
Radiologie și Imagistică vine ca răspuns la cere-
rea crescută de profesioniști în domeniile medi-
cinei. Aceste programe se vor concentra pe 
pregătirea teoretică și practică în domenii de 
frontieră, asigurând o integrare rapidă pe piața 
muncii. 

Admiterea din anul 2025 la Universitatea „Gri-
gore T. Popa” din Iași aduce multiple oportunități 
pentru candidați, fie că optează pentru speciali-
zări consacrate, fie pentru noile programe. Pro-
cesul de selecție se concentrează pe asigurarea 
unui mediu academic competitiv, dar accesibil. 

Prin aceste schimbări, Universitatea „Grigore 
T. Popa” din Iași continuă să fie un lider al învă-
țământului superior medical din România, atră-
gând atât candidați naționali, cât și internaționali. 
Cu un test grilă reintrodus și programe noi, uni-
versitatea își propune să pregătească generații 
de profesioniști, capabili să răspundă provocărilor 
din domeniul sănătății. 

Iulia MARIA

UMF Iași a reintrodus testul 
grilă și a lansat noi specializări 
pentru admiterea 2025
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La Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din Iași, 
astăzi și mâine, de la ora 19:30, va avea loc pre-
miera spectacolului „Venirea”, câștigătorul pro-
iectului Lecturi³ din acest an 

Regia, scenografia și universul sonor al piesei 
sunt semnate de Ion Sapdaru, iar distribuția in-
clude actori și tineri colaboratori ai Teatrului Na-
țional „Vasile Alecsandri” din Iași 

Eveniment inedit la Teatrul Național 
din Iași! Astăzi și mâine va avea loc 
premiera spectacolui „Venirea”, 
câștigătorul proiectului Lecturi³ 
din acest an 
În această seară, de la ora 19:30, la Uzina cu 

Teatru va avea loc premiera piesei „Venirea”, 
scrisă de Valeriu Stancu, câștigătoarea ediției din 
2024 a proiectului Lecturi³, organizat de Teatrul 
Național „Vasile Alecsandri”, din Iași. Inspirată din 
celebra piesă „Așteptându-l pe Godot”, a lui Sa-
muel Beckett, „Venirea” propune o reinterpretare 
inedită a temei așteptării, plasând celebrele per-
sonaje, Vladimir și Estragon, într-un univers plin 
de surprize.  

„Nuvela fantastică și teatrul absurdului mă 
fascinau încă înainte de a păși, ca alumn, pe 
poarta Liceului «Mihail Sadoveanu», din Iași, în 
toamna anului 1965. Mi-au rămas pasiuni pe viață, 
și dacă de-a lungul vremii am scris și am publicat 
câteva volume de nuvele fantastice, «Venirea» 
este prima mea încercare în domeniul dramatur-
giei. Evident, conține elemente din teatrul absur-
dului, măcar prin faptul că preia, 
autohtonizându-le, două personaje, Vladimir și 
Estragon, din faimoasa piesă «En attendant 
Godot», a cunoscutului scriitor irlandez Samuel 
Beckett, laureatul Premiului Nobel pentru Litera-
tură din 1969. Am citit piesa la vârsta ieșirii din 
adolescență și atât de mult m-a impresionat 
soarta umilă, fără niciun orizont, a celor două per-
sonaje, speranța lor, nicicând împlinită, în venirea 
iminentă a unei entități binefăcătoare (ce putea 
fi un om, Dumnezeu, diavolul...), încât, la 
bătrânețe, le-am răzbunat zadarnica așteptare, 
trimițându-le pe cap o infinitate de „godoți”, ca să 
le facă tot binele din lume. Sau, poate, tot răul? 
Ieșirea din tipare nu aduce în mod obligatoriu și 
fericire! Evident, piesa mea nu este, nu are cum 
să fie, o continuare a scrierii creatorului irlandez, 
dar, ținând cont de faptul că «ogni scrittura è 
un’opera aperta» («orice scriere este o operă des-
chisă»), și că mulți alți dramaturgi (între ei, prie-
tenul meu încă din vremea debutului, Matei 
Vișniec) au propus fel de fel de variante de pre-

lungire a unui final ce vine «grăbit ca o osândă», 
am încercat și eu o posibilă succesiune existen-
țială a celor două personaje, dacă nu reușită, cel 
puțin inedită”, a declarat Valeriu Stancu. 

În regia lui Ion Sapdaru, spectacolul reunește 
actori consacrați și tineri colaboratori ai Teatrului 
Național din Iași, printre care Robert Agape, Ma-
rian Stavarachi, Radu Homiceanu, Doru Aftanasiu, 
Anne Marie Chertic, Augustin Săidăcaru și alții. 
Video design-ul este semnat de Constantin Dimi-
triu și Mihai Ciucalău, aducând o dimensiune vi-
zuală modernă acestei producții captivante. 

Un omagiu pentru Samuel Beckett 
Premiera piesei „Venirea” nu este întâmplător 

programată pe 22 decembrie. În urmă cu exact 35 
de ani, Samuel Beckett, părintele acestui gen li-
terar, părăsea scena vieții. 

„Evenimentele din preajma Ajunulului Crăciu-
nului 1989, din România, au umbrit cumva un alt 
eveniment trist în lumea artistică a Europei – pe 
22 decembrie 1989, pleca dintre noi marele Sa-
muel Beckett, scriitorul care a spulberat canoa-
nele aristotelice ale dramaturgiei, publicând, în 
1948, faimosul său poem dramatic «Așteptându-
l pe Godot». O piesă ce a dinamitat cursul firesc 
al teatrului modern și a stat la bazele teatrului ab-
surdului. De atunci, s-au scris mii de cărți, de doc-
torate, de studii despre această genială piesă. 
Cele mai importante întrebări la care au încercat 
să răspundă toți apologeții și detractorii, în legă-
tură cu «Așteptându-l pe Godot», au fost: «Cine 
este Godot?», «Este oare Dumnezeu, este Soluția, 
este Haosul, Nimicul?», Și ce așteaptă cele două 

personaje, Vladimir și Estragon, de la acestă fi-
ință, umbră, spirit malefic sau sacru, numitul 
Godot?... Valeriu Stancu, unul din cei 
«frământați» de problema așteptării lui Godot, a 
mers mai departe și a scris o piesă în care și-a im-
aginat că Godot... totuși a venit. Și cum se putea 
numi piesa altfel decât... Venirea. Debutul lui Va-
leriu Stancu în dramaturgie, poet recunoscut și 
iubit de cititorul român și nu numai, este o lovitură 
de efect major în literatura modernă română. Iar 
noi ne-am apucat s-o punem în scenă. Și pre-
miera va fi exact în ziua de 22 decembrie, când, 
acum 35 de ani, Samuel Beckett părăsea această 
«harababură absurdă», pe care noi o numim pom-
pos viață...”, a declarat Ion Sapdaru. 

Această piesă aduce un omagiu creației lui 
Beckett, păstrând temele fundamentale ale ab-
surdului, dar oferind o perspectivă românească, 
încărcată de subtilități culturale și ironii univer-
sale. 

„Venirea” este rezultatul proiectului Lecturi³, 
inițiat de Teatrul Național „Vasile Alecsandri”, din 
Iași, în parteneriat cu Muzeul Național al Literaturii 
Române Iași și revista „Alecart”. Prin acest pro-
iect, care include spectacole-lectură lunare, pu-
blicul are acces gratuit la dramaturgia 
contemporană, iar la finalul fiecărui an, o piesă 
câștigătoare este transpusă scenic și integrată în 
repertoriul permanent al teatrului. 

Premiera Venirea oferă publicului ocazia de a 
se bucura de o comedie absurdă captivantă, care 
abordează teme universale într-o manieră proas-
pătă. Spectacolul poate fi vizionat, astăzi și 
mâine, la Uzina cu Teatru, începând cu ora 19:30.  

Iulia MARIA

Eveniment inedit la Teatrul Național 
din Iași! Astăzi și mâine va avea loc 
premiera spectacolului „Venirea”
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Duminică, 22 decembrie 2024, creștinii orto-
docși îl sărbătoresc pe Sfântul Ierarh Petru Movilă. 
Sărbătoarea este marcată în calendarul creștin 
ortodox cu cruce neagră.   

Cine a fost Sfântul Ierarh Petru Movilă 
Sfântul Ierarh Petru Movilă s-a născut în data 

de 21 decembrie 1596, fiind al patrulea fiu al lui Si-
mion Movilă, domnitorul Moldovei, și al Margheritei 
Movilă. Acesta a mai avut trei frați: Moise Movilă, 
Mihail Movilă și Gavril Movilă. Simion Movilă a murit 
la data de 14 septembrie 1607, iar câțiva ani mai 
târziu, în timpul domniei lui Ștefan Tomșa, familia 
lui Petru Movilă s-a retras în Polonia, unde avea 
rude. Ajuns în Polonia, Petru Movilă și-a continuat 
studiile la Colegiul Frăției Ortodoxe din Liov. În 
anul 1622, Petru Movilă a vizitat Mănăstirea Pecer-
ska, unde s-a împrietenit cu starețul Zaharia Co-
pistensclii și cu mitropolitul Iov Boretchi al 
Kievului. În anul 1625, Petru Movilă a fost tuns în 

monahism, la Lavra Pecerska, urmând ca, doi ani 
mai târziu, în anul 1627, când avea 31 de ani, să fie 
ales egumen al mănăstirii. În anii în care a fost 
stareț, Petru Movilă a pus bazele unui colegiu la 
Kiev, care va activa precum o academie cu un ca-
racter universitar. Aceasta este considerată cea 
mai veche instituție de învățământ superior la sla-
vii ortodocși. În anul 1632, după moartea mitropo-
litului Iov, Petru Movilă a fost ales mitropolit al 
Kievului, Galiției și al întregii Rusii. În calitate de 
mitropolit, Petru Movilă a alcătuit o „Mărturisire 
Ortodoxă”, în limba latină, care a fost aprobată de 
Sinodul de la Iași, din 1642, și confirmată de toți 
patriarhii ortodocși. 

Mitropolitul Petru Movilă  
a fost canonizat în anul 1996 
Mitropolitul Petru Movilă și-a dorit să facă cât 

mai cunoscută viața duhovnicească a călugărilor 

și a ieromonahilor din Lavra Pecerska. Astfel, au 
luat naștere cărțile: „Patericul Sfintilor din Pecer-
ska” (Kiev, 1634) și „Minunile Peșterilor Kievului” 
(Kiev, 1638). De asemenea, în timpul cât Petru Mo-
vilă a fost mitropolitul Kievului, Galiției și al întregii 
Rusii, s-au scris și numeroase cărți despre icoa-
nele făcătoare de minuni din Pecerska. Petru Mo-
vilă a tradus și publicat tratate ale Sfinților Părinți 
pentru îndrumarea în viața duhovnicească și as-
cetică a preoțimii. Sfântul Ierarh Petru Movilă a 
trecut la cele veșnice în data de 22 decembrie 
1646.  Mitropolitul Kievului, Galiției și al întregii 
Rusii a fost canonizat de Sfântul Sinod al Bisericii 
Ortodoxe Ucrainiene la data de 6 decembrie 1996 
și proclamată la data de 15 decembrie a aceluiași 
an. Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a 
aprobat, în ședința sa de lucru din 12 - 13 martie 
2002, prăznuirea Sfântului Ierarh Petru Movilă, Mi-
tropolitul Kievului, la 22 decembrie. 

Codruța ȘOROAGĂ

Creștinii ortodocși îl sărbătoresc 
duminică pe Sfântul Ierarh Petru 
Movilă, mitropolitul Kievului
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Un șofer din Iași a evitat un accident 
în ultimul moment, după ce un alt 
conducător auto nu a respectat legea 
și a gonit pe stradă.  

 
Incidentul a avut loc la intersecția șoselei Ciric 

cu strada Moara de Vânt, joi seară, 19 decembrie 
2024, la ora 23:26. Liviu Andrei circula cu viteză 
redusă pe șoseaua Ciric când a ajuns în intersec-
ție și era să fie implicat într-un accident serios. 

 Șoferul din Iași a evitat accidentul în 
ultimul moment 
Liviu Andrei circula pe drumul cu prioritate 

conform indicatoarelor rutiere din zonă, însă, de-
odată, o mașină i-a tăiat calea și era să provoace 
un accident. Băiatul a tras stânga de volan și a 
apăsat frâna cât de tare a putut. Deși avea doar 
20 de km pe oră viteză, strada fiind umedă, ma-
șina acestuia a patinat, însă a reușit să evite con-
tactul. Șoferul care era să provoace accidentul 
conducea o mașină cu numere de Vaslui, iar după 
ce a văzut ce s-a întâmplat, a aprins luminile de 

avarie, în semn de scuze pentru ce a făcut. Totuși, 
și-a continuat drumul fără să se oprească. Din 
cauza condițiilor carosabilului, în această pe-
rioadă s-au produs și alte accidente în municipiul 
Iași. 

„Era mâzgă pe carosabil, și ceață, nu aveai 
aderență, de asta circulam cu viteză redusă. Am 
cauciucuri noi de iarnă și mașina cu toate siste-
mele de siguranță, însă, când am pus frână, tot 
am patinat. Aveam undeva la 20 la oră, cu sigu-
ranță șoferul cu numărul VS04VWE avea minimum 
60-70 de km pe oră. Mașina din spate era să facă 
accident cu mine, deoarece am frânat brusc. Am 
tras rapid de volan și am pus frână, dar a fost 
foarte aproape. Tot ce a făcut șoferul respectiv 
după a fost să pună luminile de avarie, probabil își 
cerea scuze, dar așa ceva a întrecut orice mă-
sură”, povestește Liviu Andrei.  

Există o mare problemă în zonă 
Cazul lui Liviu nu a fost singurul în intersecția 

respectivă, alți șoferi din Iași s-au confruntat cu 
aceeași problemă. Șoferii care vin dinspre Aro-

neanu circulă cu viteză în pantă și nu mai acordă 
prioritate celor care vin de pe șoseaua Ciric. Con-
ducătorii auto cred că autoritățile ar trebui să se 
sesizeze și să ia o măsură, înainte să se producă 
un accident mai grav. Recent, un tânăr din Iași a 
provocat un accident grav în zona Tudor Vladimi-
rescu. 

„Am pățit și eu același lucru, și am văzut și în 
fața mea cum pățesc alți șoferi. Filmarea respec-
tivă este foarte relevantă pentru autorități, pentru 
că arată cum șoferii nu se asigură nici în condiții 
proaste de vizibilitate și drum alunecos. În ultima 
vreme, sunt tot mai multe sesizări și postări pe 
grupuri cu trafic cu oameni care au pățit la fel. Cei 
care vin dinspre Aroneanu au viteză mare, nu mai 
acordă prioritate, iar dacă nu ești atent, te ia din 
lateral. Este foarte periculos, ar trebui să monteze 
cineva niște cocoașe în zona respectivă, înainte 
să se întâmple o tragedie”, a precizat un alt șofer 
din Iași. 

Șoferul din Iași a evitat accidentul, deoarece 
a circulat prudent, însă în intersecția respectivă 
sunt probleme serioase cu respectarea legii. 

Petronel ȘTEFAN

Pericol iminent într-o intersecție 
din Iași! Un tânăr șofer a evitat la 
limită un accident deși avea 
prioritate: „Am tras rapid de volan”
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Ieșenii au acum posibilitatea de a-i avea pe 
cei dragi alături, chiar și după ce au decedat. 
Acest lucru este posibil datorită unor pandantive 
în care sunt incluse șuvițe din părul persoanelor 
trecute în neființă.  

Ildikó Surducan confecționează 
bijuterii unice, în care include șuvițe 
din părul persoanelor decedate 
Ildikó Surducan, o tânără din Satu Mare, con-

fecționează de 6 ani bijuterii personalizate cu 
lapte matern și șuvițe de păr, pe care le comer-
cializează pe site-ul firmei Mimo Manufacture 
SRL. Deoarece primea tot mai multe cereri din 
partea persoanelor care au pierdut pe cineva 
drag, tânăra a gândit o bijuterie în care să inse-
reze șuvițe din părul persoanei decedate.  

„Lucrez și alte tipuri de bijuterii cu rășină, iar 
acolo folosesc lapte matern prelucrat și fire de 
păr de la bebeluși, realizez aceste lucruri de șase 
ani deja. Între timp, am avut solicitări de la per-
soane care au mai comandat bijuterii cu firele co-
piilor și m-au rugat dacă nu pot face și cu firele 
de adulți, pentru că au pierdut părinții sau bunicii 
și ar vrea să păstreze aceste fire. Atunci, am cău-

tat soluții să le pot veni în ajutor. Globulețul în care 
este inclus firul de păr are scop de pandantiv și 
poate fi purtat de membrii familiei persoanei de-
cedate sau poate fi păstrat în cutia cu amintiri. 
Sunt unele persoane care își doresc astfel de bi-
juterii cu fire de la membrii întregii familii. Globu-
lețul are sus filet și se poate deschide, iar atunci 
se poate completa și cu fire de la alte persoane 
din familie. Persoana care își dorește o astfel de 
bijuterie îmi trimite firele de păr prin curier, iar eu, 
apoi, realizez bijuteria. Acest tip de bijuterie costă 
100 de lei, iar globulețul are fir trasparent inclus. 
Mai costă 20 de lei trasportul, iar pentru trimite-
rea firelor se mai achită o taxă de 16 lei, deci biju-
teria o să coste 136 de lei”, a declarat Ildikó 
Surducan. 

Clienți din toată țara comandă 
bijuteriile din lapte matern 
În Iași sunt mai multe persoane care reali-

zează bijuterii din lapte matern, cordon ombilical 
sau șuvițe de păr. Andreea Fotica realizează astfel 
de bijuterii, de 4 ani.  

„Bijuteriile sunt făcute din lapte matern, cu șu-
vițe de păr, din cordonul ombilical, cu nume, ini-

țiale. Ne jucăm cu toate acestea! Nu e nevoie de 
mult lapte: în jur de 4-5 linguri, adică 10 mililitri. 
Laptele se conservă cu anumite prafuri care îl 
ajută să se usuce. Îl las la uscat un timp mai înde-
lungat pentru a nu se îngălbeni. Când am încercat 
să fac prima bijuterie, s-a îngălbenit puțin laptele 
și nu arăta foarte bine. Laptele se usucă timp de 
6-8 zile, apoi se încastrează într-o rășină epoxi-
dică, pe bază de aur sau argint. Se pune pe stra-
turi și e nevoie de multă atenție. La bijuteriile cu 
șuviță de păr, aceasta se lasă timp de 4-5 zile la 
uscat. E nevoie de multă migală și, uneori, îmi țin 
respirația ca să nu zboare părul. În ultima etapă a 
procesului, e partea de finisare care este foarte 
importantă, la care m-a ajutat soțul. Durează cam 
4 săptămâni crearea unei bijuterii. Nu lucrez 
foarte mult la ele, dar e nevoie de supraveghere. 
Zi de zi le verific! E ca la ouăle care sunt puse la 
incubat”, a explicat Andreea Fotica. 

Deși mai multe persoane confecționează bi-
juterii cu lapte matern și cu fire de păr de la be-
beluși, bijuteriile care includ șuvițe din părul 
persoanelor decedate sunt noi pe piață.   

Codruța ȘOROAGĂ

Ați purta astfel de bijuterii? O tânără 
confecționează pandantive cu șuvițe din părul 
persoanelor decedate: „Și-au pierdut părinții 
sau bunicii și au vrut să păstreze aceste fire”
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Lucia Bacalou, alintată de apropriați Lucica, 
are 78 de ani și este beneficiară a Căminului de 
Bătrâni „Sfinții Constantin și Elena”, aflat în subor-
dinea Direcției de Asistență Socială (DAS). Poves-
tea Lucicăi începe în 2005. Aceasta trăiește în 
acest mediu de 19 ani și este foarte fericită și îm-
plinită la căminul de bătrâni. Femeia a pus viitorul 
și fericirea propriului său băiat pe primul loc, fapt 
pentru care a fost nevoită să își vândă apartamen-
tul în anul 2004.  

Povestea pensionarei din Iași, 
în vârstă de 78 de ani, care și-a vândut 
apartamentul acum 20 de ani pentru a 
salva viitorul fiului său 
Femeia de la căminul de bătrâni are doi copii, 

patru nepoți și patru strănepoți, motiv pentru 
care se simte extrem de bogată. Aceasta a fost 
născută în Ardeal, în zona Munților Apuseni, și s-
a mutat la Iași atunci când și-a început povestea 
de dragoste cu fostul ei soț. Sacrificiul pe care 
aceasta l-a făcut pentru fiul ei a constat în vân-
zarea apartamentului pe care îl deținea în Iași. Lu-
cica a decurs la acest sacrificiu major din cauza 
băiatului său care, în ultimul an de facultate, a fost 
implicat într-un act de violență cu un vecin din 
bloc. Ceea ce nu știa copilul acesteia era faptul că 
vecinul proaspăt mutat în bloc era polițist. Pentru 
ca fiul ei să poată avea un viitor, să termine facul-
tatea și să nu intre la pușcărie, aceasta a fost ne-
voită să își vândă singura locuință.  

Rămasă pe drumuri, ea a stat în gazdă o pe-
rioadă de timp. Pensia pe care o avea nu i-a per-
mis să locuiască prea mult în chirie și a fost 
nevoită să apeleze la ajutorul primăriei.   

„În 2003, băiatul meu s-a bătut cu un polițist 
și, ca să nu facă pușcărie, că era în ultimul an de 
facultate, a trebui să vând apartamentul ca să-l 
salvez. Sunt la centru de bătrâni din 2005. Am 
avut necazuri, din cauza asta am ajuns aici. Am 
stat și în gazdă, și au început să îmi ceară bani în 
euro, iar eu nu am avut din pensie de unde să plă-
tesc. Am făcut cerere la primărie și așa am ajuns 
la cămin. Eram, împreună cu mama mea, la cămin 
din anul 2005. În anul 2010, când s-a mutat locația 
căminului, aici, în Bucium, doamna directoare i-a 
spus mamei mele să-și facă rapid bagajele, să ne 
mutăm, dar ea era reținută, nu voia să plece de 
acolo. Ce să vezi? Chiar în săptămâna cu mutarea 
a murit și am rămas fără ea”, a povestit Lucia Ba-
calou, pensionara de 78 de ani. 

Bătrâna Lucica s-a emoționat când și-a adus 

aminte de trecut și a povestit, cu lacrimi în ochi, 
momentul când și-a pierdut mama și a rămas în 
totalitate singură. Acum, aceasta își ocupă timpul 
cu mai multe tipuri de activități. Îi place foarte 
mult să citească, să facă gimnastică dimineața și 
seara, și să iasă la alergat, atât cât poate la cei 78 
de ani.  

Lucica Bacalou a fost părăsită de soț. 
Acesta a fugit cu o studentă 
Lucia Bacalou a fost profesoară de limba și li-

teratura română în Cluj, unde a predat timp de 
doar trei ani. Fostul soț al acesteia era profesor 
la Universitatea de Științele Vieții „Ion Ionescu de 
la Brad” Iași (USV) și a fost motivul pentru care 
aceasta s-a mutat la Iași. Relația lor a evoluat des-
tul de repede, fapt pentru care Lucica a rămas în-
sărcinată la scurt timp după ce s-au cunoscut. Ea 
are doi copii, o fată și un băiat, care au simțit lipsa 
tatălui. Fostul profesor, din cadrul USV, a înșelat-
o pe aceasta cu o studentă mai tânără, părăsind-
o astfel pe ea și pe cei doi copii.  

„Șotul meu a fost profesor la Institutul Agro-
nomic „Ion Ionescu” (actuala USV) Iași și s-a îndră-
gostit de o studentă, și ne-a părăsit. Mai venea 
uneori să își vadă copiii, dar pleca mereu. Am su-
ferit mult”, a mai spus Lucia Bacalou.  

Aceasta are o relație apropriată cu cei doi 
copii, care s-au stabilit în Italia și Franța. Lucica 
i-a vizitat de mai multe ori, dar nu s-a gândit ni-
ciodată să se mute acolo. Ea nu își dorește să fie 
povara nimănui, considerând că este suficient să 
îi viziteze atunci când poate. Cu lacrimi în ochi, 
aceasta și-a amintit de ultima vizită a copiilor, ne-
poților și strănepoților, care a avut loc anul 
acesta. Băiatul acesteia, stabilit în Franța, i-a pro-

pus să se mute acolo, dar acesta a primit un refuz 
categoric din partea Lucicăi.  

„Am fost în vizită la copii, de mai multe ori. Bă-
iatul mi-a spus să mă duc, să mă mut cu el acolo. 
Aici m-am născut, în România, aici vreau să mor. 
Ca să stau definitiv, nu mă duc. Nu vreau să fiu 
povara nimănui. Eu mă simt cea mai bogată, că 
am atâția nepoți și strănepoți. Nu mai am nevoie 
de nimic altceva, doar de sănătate”, a mai adăugat 
Lucia Bacalou.  

Pensionara în vârstă de 78 de ani nu are pro-
bleme de sănătate, singura grijă a acesteia, de 
acum, este răceala de sezon care nu îi permite să 
practice una dintre activitățile sale preferate, și 
anume, cântatul. Ea se duce zilnic la capelă și 
cântă în cor, alături de ceilalți pensionari talentați. 
Perioada sărbătorilor de iarnă este una dintre pre-
feratele ei, fiind emoționată de fiecare dată când 
căminul primește colindători.  

„M-au impresionat și emoționat toți cei care 
ne-au colindat, copii, preoți, au cântat extraordi-
nar. Pe mine m-au uns la suflet. A fost frumos 
Crăciunul în toți anii, dar, de data aceasta, pe 
mine m-au încântat foarte mult. Mi-e ciudă că nu 
pot cânta și eu cu ei. L-am colindat pe Moș Cră-
ciun de la Iulius Mall, când ne-a vizitat, și am făcut 
și poze cu el. A fost foarte frumos”, a spus Lucia 
Bacalou.  

Aceasta este povestea Lucicăi Bacalou, pen-
sionara în vârstă de 78 de ani care și-a sacrificat 
propria fericire pentru succesul copiilor. Deși a 
fost înșelată, părăsită și a fost nevoită să aibă 
grijă singură de copii, doamna este în prezent 
foarte împlinită la Căminul de bătrâni „Sfinții Con-
stantin și Elena”, și tot ce își dorește este ca fa-
milia ei să fie sănătoasă și fericită.  

Paula IANUȘ

Povestea acestei pensionare din Iași pare 
desprinsă din scenariul unei telenovele! 
Soțul a părăsit-o pentru o studentă, însă 
ea a sacrificat totul pentru copilul său
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Florin, un tânăr de 20 de ani, a murit 
după ce BMW-ul pe care îl conducea 
s-a răsturnat. Tragedia s-a petrecut 
în comuna ieșeană Șipote. Polițiștii 
au deschis un dosar penal în acest 
caz și fac cercetări pentru a stabili 
cum s-a petrecut totul 

 
Durere fără margini, înainte de sărbători. Flo-

rin Frunză, un tânăr în vârstă de 20 de ani, a murit 
pe loc, după ce BMW-ul pe care îl conducea s-a 
răsturnat pe raza comunei Șipote, din județul Iași. 
Din câte se pare, Florin se afla în mașină cu patru 
prieteni de-ai săi. Probabil, din cauza vitezei, a 
pierdut controlul volanului, a ajuns într-un șanț, 
iar mai apoi s-a răsturnat. Trei dintre prietenii săi 
au suferit răni grave, fiind transportați la spital 
pentru îngrijiri medicale. Din păcate pentru Florin, 
nu s-a mai putut face nimic. Rănile pe care le-a 
suferit în urma impactului i-au fost fatale. Polițiș-
tii ieșeni au deschis în acest caz o anchetă pentru 

a stabili cum s-au petrecut lucrurile. 

Florin a murit după  
ce s-a răsturnat cu BMW-ul la Șipote 
Lipsa de experiență la volan și viteza au fost 

fatale. „În noaptea de 19 spre 20 decembrie a.c., 
în jurul orei 01:00, polițiștii din cadrul Poliției Ora-
șului Hârlău au fost sesizați despre producerea 
unui accident rutier cu victime omenești, în co-
muna Șipote. Din cercetările efectuate a rezultat 
faptul că, un tânăr de 20 de ani ar fi condus un au-
toturism, pe DJ 282, în comuna Șipote și ar fi pier-
dut controlul asupra direcției de deplasare, 
intrând într-un șanț, ulterior, autoturismul răstur-
nându-se. În urma accidentului, șoferul a dece-
dat, iar alte trei persoane au fost rănite. În cauză, 
a fost întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunilor de ucidere din culpă și vătămare 
corporală din culpă”, au transmis reprezentanții 
Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași. 

Mesaj cutremurător:  
„Vino, te rog, acasă” 
Pe rețelele de socializare, mesajele de adio 

curg. Familia tânărului s-a cutremurat la auzul 
acestei vești. Iubita tânărului a postat un mesaj 
emoționant. „Te voi iubi mereu, dragostea vieții 
mele! Mi-ai lăsat inima în bucăți, nu există leac să 
alungăm durerea din sufletele noastre. Te iubesc 
și te voi iubi mereu! Dumnezeu să te ierte, frumo-
sul meu scump! Ai fost cel mai bun om și cel mai 
bun iubit din lume.  

Mi-ai distrus inima, sufletul meu frumos! Cum 
trăiesc eu fără tine, inima mea? Vino, te rog, 
acasă, că altfel mă duc și eu după tine”, a scris pe 
rețelele de socializare Adina, iubita tânărului mort 
în accidentul de la Șipote. Trebuie precizat că tâ-
nărul mort era dintr-o comună din județul Boto-
șani. Familia lui se pregătește acum de 
înmormântare. Vă reamintim că, Florin a murit 
după ce s-a răsturnat cu BMW-ul, la Șipote. 

Dragoș SAVIN

Tragedie la Iași! Florin a murit după ce s-a răsturnat 
cu BMW-ul joi noaptea, la Șipote. Avea doar 20 de 
ani. Trei prieteni de-ai săi, în stare gravă
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LOC DE MUNCĂ 

Fermador SRL angajează electrician 

întreținere în cadrul Abatorului de păsari 

din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 

multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 

numărul de telefon: 0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



ANUNȚURI<7 sâmbătă, 21 decembrie ANUNȚURI
NOTIFICĂRI 

Subscrisa AVIZO 
SPRL Iasi, notifică 
deschiderea 
procedurii 
simplificate a 
insolventei societăţii 
debitoare S.C. 
TATIANA STYLE SRL, 
CUI 24826710, cu 
număr de înregistrare 
la Registrul 
Comerţului 
J22/3560/2008, cu 
sediul în sat şi 
comuna Şcheia, 
Judeţul Iaşi, conform 
Incheierii Civile nr. 
664/CC din 
30.10.2024, 
pronunţată de către 
Tribunalul 
Iaşi/Judecător Sindic 
în Dosarul nr. 
3614/99/2023. 
Termene: 16.12.2024 

pentru depunerea 
cererilor de creante; 
26.12.2024 termen 
pentru verificarea 
creantelor, intocmirea 
şi publicarea 
Tabelului Preliminar 
al creantelor de catre 
lichidatorul judiciar; 
19.03.2025 termen 
pentru publicarea 
Tabelului Definitiv de 
creanţe; 19.03.2024 
termen pentru 
continuarea 
procedurii, 
10.01.2025, ora 
12.00, prima sedinta 
a Adunarii Creditorilor 
la sediul lichidatorului 
judiciar din Iasi, str. 
Decebal nr. 22A, bl. 
Z8, sc. A, ap. 8, cu 
ordinea de zi: 
alegerea comitetului 
creditorilor, 

desemnarea 
presedintelui 
acestuia; confirmarea 
lichidatorului judiciar, 
stabilirea 
remuneraţiei 
acestuia; avansarea 
de către creditori a 
sumelor de bani 
corespunzătoare 
derulării procedurii, 
conform Art. 174 din 
Legea nr. 85/2014 
privind procedurile de 
prevenire a 
insolvenţei şi de 
insolvenţă. 
 

LICITAȚII 

S.C.C.de gradul 1- 
CONSUMCOOP 
ANDRIESENI cu 
sediul în sat 
Andrieseni, comuna 
Andrieseni, județul 

Iași, înregistrată la 
O.R.C. Iași cu nr: C 22 
- 5 /2005; CUI: 
15572450, vinde prin  
licitaţie publica 
imobilul  Magazin 
metalo-chimice 
situata în sat 
Andrieseni, comuna 
Andrieseni, județul 
Iași, în suprafața de 
239 mp. Licitaţia va 
avea loc pe data de 
17.01.2025, ora 10 la 
sediul  U.J.C.C. Iasi 
din Iasi, str.Sf.Lazăr 
nr. 39-41, etaj 1. 
Relaţii suplimentare  
se pot  solicita  la 
sediul S.C.C.de gradul  
1- CONSUMCOOP  
Adrieseni  din sat 
Andrieseni, județ Iași  
sau la telefonul: 
0747359524; 
0232/230548.
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Milițianul Virgin  
se pregătește de pensie 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu 

ceva povestioare de prin miliție. Cică agentul Vir-

gin care a făcut accident beat va scăpa nepe-
depsit. Colegii lui spun asta pentru că, se pare, 
nepastă-sa ar lucra prin magistratură. Acum, ba-
bele nu cred că s-ar face manevre, așa, pe față, 
dar na, gura lumii vorbește. Apăi, oricum, cică 
deja Virginul își pregătește actele de pensionare. 
Nu e chiar cea mai potrivită ieșire din sistem, dar 
na, lucrurile merg înainte... 

Directorii de la Apele Vetale  
au și alte pofte 
Pe lângă mașinile de serviciu pe care le for-

jează prin județ, dar și prin vacanțe, derectorașii 
de la Apele Vetale au și alte pofte. Păi, doar nu o 
să dea bani din propriul buzunar când pot avea 
orice din banii companiei. Treaba stă cam așa, 
când au nevoie de un laptop nou, organizează o 

licitație de scule noi pentru acasă. Iar se face o 
licitație, ele sunt pe numele firmei, da` sunt folo-
site în scop personal și tot așa. Numai că este o 
problemă, cei mai mici vor și ei, dar nu au loc așa, 
că au început să îi dea în gât. 

Dom` premar își mai face o casă 
La final de rubrică, babele vă mai spun câ-

teva vorbe despre fostul premar de la Rebiu, Ci-
pirică Grosieru. Cică a reușit să-și vândă casa 
până la urmă, iar acum s-a apucat să-și facă alta. 
Nu lucrează pe nicăieri, dar lumea spune că, în 
ultimii 4 ani cât a fost premar, a avut grijă să 
pună bani buni deoparte. Deh, babele cred că 
încă este în atenția procororilor. E interesant de 
văzut cum un șomer fără alte venituri reușește 
să trăiască în lux, nu?

Bursa bârfelor

Un conflict între un bărbat și concubinul unei 
femei din Iași a ajuns în fața instanței. Aceasta a 
solicitat emiterea unui ordin de protecție pentru 
o perioadă de 6 luni împotriva concubinului său. 
Scandalul a început după ce bărbatul a anunțat-o 
că intenționează să plece în Anglia, fapt în privința 
căruia femeia nu a fost de acord. Tensiunile dintre 
cei doi au escaladat într-o ceartă în care concu-
binul a alungat-o de acasă fără bani. 

Pentru că nu voia  
ca al său concubin să plece în Anglia,  
a ajuns să ceară ordin de protecție 
Conflictul a început în seara de 14 decembrie 

2024, când cei doi concubini, Sorana Silvia S. și 
Beniamin Ioan N., s-au certat pe tema plecării 
bărbatului în Anglia. Femeia nu era de acord cu 
acest lucru și a început o ceartă. În timpul discu-
ției aprinse, femeia susține că a fost alungată din 
locuință de către concubinul său, fiind nevoită să-
l lase pe copilul lor de 5 luni în grija lui Beniamin 
Ioan N.. A doua zi, când a revenit cu scopul de a 
discuta, totul într-o atmosferă calmă, bărbatul a 
fost agresiv și violent verbal. Astfel, femeia s-a 
simțit nevoită să solicite un ordin de protecție. 

„Pe 14 decembrie, seara, a început un conflict 
între cei doi, din ce am înțeles. Pârâtul, în acest 
context, a evacuat-o din casă, în mod ilegal, afară 
pe reclamantă. A doua zi, aceasta a venit înapoi 
în spațiul conjugal pentru a discuta în prezența 
martorului, adică verișoara ei. Acest lucru a iscat 
alte reproșuri, certuri și alte violențe de ordin ver-
bal. Pentru a elimina orice risc, în special pentru 
copil, care are doar 5 luni, cât și pentru recla-
manta în cauză, solicităm ordin de protecție. Pen-
tru ca, ulterior, în urma acestei cerți, să existe loc 
de liniște și ca pârâtul să nu prezinte un pericol 
pentru reclamantă”, a declarat Răzvan Gădiceanu, 

avocatul reclamantei. 
Pârâtul neagă acuzațiile și susține că femeia 

a plecat de bunăvoie după o ceartă provocată tot 
de ea. 

„Nu am bătut-o niciodată, nici nu am amenin-
țat-o. Ea a plecat de bunăvoie. I-am spus că vreau 
să plec în Anglia și ea nu a fost de acord cu asta. 
A căutat motiv de ceartă din cauza acestui lucru. 
Nu am dat-o afară din casă. Când a venit a doua 
zi, s-a pus în pat și nu a spus nimic. Când am în-
trebat-o de ce nu a răspuns la telefon, nu mi-a 
oferit nicio explicație”, a declarat Beniamin Ioan 
N., concubinul femeii. 

A lăsat-o să plece  
fără niciun leu în buzunar 
Verișoara reclamantei afirmă că, Beniamin 

Ioan N. se comporta agresiv și refuza să îi ofere 
concubinei sale cardul cu bani care îi aparținea 
acesteia. Femeia a fost prezentă, în ziua de 15 de-
cembrie 2024, la locuința celor doi cu scopul de a 
o ajuta pe Sorana să se mute la părinții acesteia.  

„A locuit cu concubinul ei până pe data de 14 
decembrie. Eu am fost cu verișoara mea la lo-
cuința ei pe data de 15, pentru că am fost rugată 

de mătușa mea, mama Soranei. Mă sunase pe la 
ora 14:00 să îmi spună că fiica ei plecase pe la ora 
11:00 la Ioan să-și ia lucrurile și, de atunci, nu 
poate da de ea. Mi-a mai zis că nu are bani de taxi 
și să mă duc la adresa lor. Am mers la apartamen-
tul lui Ioan. Pe data de 15, m-am prezentat la el în-
cercând să vorbesc cu ambii lui părinți, și acolo 
au început să țipe la mine toți, părinții lui, surorile 
lui, toți de acolo. La momentul când am ajuns, el 
nu era, a venit mai apoi. Noi aveam niște neînțe-
legeri din trecut, dar chiar și așa, i-am spus că, 
dacă are vreo neînțelegere, să explice frumos, că 
nu mai are rost să se mai certe. El nu a dorit. Ve-
rișoara mea m-a rugat frumos să o ajut dacă va 
putea să ia copilul. A început să-l îmbrace. Ioan, 
însă, nu-i dădea cardul cu bani, acolo fiind bănuții 
ei. Nu-i dădea banii să plece cu taxiul, aceasta 
având copilul în brațe. În acele momente cât am 
fost eu, nu am văzut să o lovească pe verișoara 
mea, dar mi-au spus mai multe persoane că asta 
se întâmpla uneori la ei în familie”, a mărturisit in-
stanței Maria A., verișoara reclamantei. 

Astfel, judecătorii urmează să decidă dacă vor 
emite sau nu ordin de protecție pe numele con-
cubinului, Beniamin Ioan N.. 

Marinela CHIHAI

O femeie din Iași a cerut ordin de protecție 
împotriva concubinului, după ce acesta a informat-o 
că vrea să plece în Anglia: „Ea nu a fost de acord”


